

電子報四 – 豐富自己的浪漫流浪



『當你一直卡在某個地方，會忘記這個世界很大』

回想當初，其實出國前的我很沮喪。升上了大學以後，我就不斷地問自己，「人生的目的到底是什麼？」，我深深的覺得，陷入了一個低潮，對人生毫無興趣，每天重複著相同的生活。我可以很明顯的感受到，我沒有辦法喘息，而且我連我自己的情緒都不敢正視。

說來好笑，當時的我真的覺得自己活著浪費空氣，死了浪費土地，不死不活浪費新台幣。

當時的我下了一個決定，我決定逃離這一切，也許很多人覺得我很廢，沒有像其它人想要出國交換遠大的目標及抱負，只是想逃避，但這就是那時我得出的結論，我想要去尋找答案，尋找活著的意義。

我很感謝我的父母，提供我資源，支持我去交換的這個決定。

這段人生旅途，是我當初始料未及，一段刻骨銘心，對我來說無可取代的生命經歷，也是後來讓我覺得我回國後，有能力去面對接下來畢業後的人生的原因。





雖說我想逃離舒適圈，但我還是沒有勇氣到一個全新的環境，因此也是選擇我最熟悉，第二個家的瑞士。

搬到宿舍後，我仍然覺得自己沒有得到救贖的感覺，心中不斷的有個聲音告訴我，還不夠遠，你需要再去流浪。當下我順著心，展開了第一次旅行，在半夜兩點完成訂票，隔天早上就出發前往巴塞羅那了。

這趟旅行，不單單只是因為是我第一次嘗試一個人旅行而意義重大，而是我從這次的旅程，看見了絢麗的世界，窺見了別人的生活，才知道，原來我過去所在的世界，是如此的狹隘。

當天瞞著我父母到了巴塞以後，其實我挺徬徨的，第一次沒有任何規劃，一個人出門去旅行。原以為自己是很能忍受孤獨的人，但後來才了解到，遠離一切所熟知的事物，有時間去正眼看自己的情緒，去與自我獨處，才能真正認識自己。

當天我在當地認識了一個我整趟交換中，對我而言最重要的一個人，也是後面讓我對人生充滿動力的人。他是一個中國人，簡稱J，高中畢業後就在西班牙念大學了。當晚我們在酒店的高空泳池旁的酒吧喝酒，望著巴塞一望無際的星空，訴說著彼此的故事。

人與人之間的相遇，真的是件很神奇的事。他在說他的故事時，眼中散發著光芒，深深憧憬著這個世界，明明和我同年齡，卻沒有像我般對人生的死寂，散發著超越同齡人的氣質與自信。和他的相遇，我學到了要活在當下，選擇自己想要的生活。原來，對自己的人生負責，是這樣一件事。





當晚在酒吧還和了一對外國情侶聊天，但他27歲的人生實在過的過於豐富，從俄羅斯誕生，以色列成長，美國工作，日本居住，到現在在西班牙外派，以至於我實在不知道該稱呼他為哪國人。原來，這才是外國人的人生，聽著他們的故事，彷彿我自己逐漸走出自我綑綁的小房間，看到了窗外絢爛的夜色，哪裡都很美。

和他們聊天的那晚，我的心好久沒有這樣悸動著，這種狂熱的感覺，聽著他們的故事，我開始期待著接下來的人生，想去認識更多的人，看看別人眼中的世界。

因為多了一個當地的嚮導，我排了一天的行程與J到巴塞的近郊城鎮去度假，享受地中海的陽光。晚上回到飯店，我們坐在陽台望著地中海的星空聊天。

「每個人，都只能陪你走過一段人生旅程」，當他平淡的從口中說出這句話的時候，當下我有種眼眶泛淚的感覺，明明是早該知道的道理，但自從想到大家都有自己的人生，也許很多人再也見不到的時候，還是不免難過。他讓我聽了陳奕迅的<落花流水>，也是我第一次聽粵語歌。「流水很清楚惜花這個責任，真的身份不過送運，這趟旅行若算開心，亦是無負這一生」

他教會我，面對離合悲歡的人生，要瀟灑的去看待，能夠相遇，已是三生有幸。

還有許多許多的人生觀念，都讓我非常憧憬他，與幼稚的我不同。和他的相遇，改變了我許多，我想這就是旅行的魅力之一，一定有著美好的、會使人成長的機會。

我相信，旅程重要的是，自己想要的是什麼，想用什麼方式旅行，這也成為我後來交換的主軸，我想去認識人，找到人生的意義。



『每個人都有自己的時區，既沒領先，也未落後，要自在、自信的活著』

如果要我用一句話來帶過整趟交換所帶給我的收穫，我想這句話最適合詮釋。出國後我才理解到，每個人都人生，都有自己的答案，別人所在追求的事情，未必是你需要的，只管享受生命，感悟生活。

交換就像一趟旅程，一次Gap Year，幫我的人生踩了煞車，讓我有時間好好與自己獨處，調整好自己的狀態，讓我有機會去看看這璀璨奪目的世界。一路上遇見的人實在太多，每個人都讓我看見了不一樣的風景，讓我逃離一成不變的生活，看見了別人自己生命的不樣貌。

